

TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Jon 3,1-5.10; Psalam: Ps 25,4b-7bc.8-9; Drugo čitanje: 1Kor 7,29-31; Evanđelje: Mk 1,14-20

Draga braćo i sestre!

Nećemo pogriješiti ako ustvrdimo da je život, kako onaj osobni tako i uopće, ispunjen dramatičnim zaokretima. Pri tome mislimo, na što i sam pojam 'dramatičan' upućuje, na izvanrednu promjenu smjera, perspektive, životnog puta, pri čemu na djelu može biti pravo obraćenje. Ovi zaokreti životne perspektive inicirani su većinom izvana, od strane osoba koje nam »uđu« život ili pak događaja koji nam se ispriječe na putu, te smo jednostavno prisiljeni krenuti drugim stazama. Najsvježiji primjer toga upravo je korona- kriza, koja je dramatično promijenila živote svih nas. Nadalje, vezano uz »potrebu« promjene perspektive, kad se, primjerice, radi o stanju poroka kojih se moramo/hoćemo osloboditi, redovito sami prizivamo neki izvanjski događaj ili osobu koja će nas doslovno uhvatiti za ruku i usmjeriti na drugu životnu stazu, jer za to sami nemamo snage. Prvo današnje čitanje govori upravo o 'vanjskom' Božjem poticaju, kako s obzirom na Jonu, tako i čitavu Ninivu. Bog je inicijator u svakom pogledu. Zapovijed koju prvotno upućuje Joni takva je karaktera da predstavlja promjenu perspektive samog proroka. Vidljivo je da on nema osobite volje niti poticaja da spašava Ninivljane. Možda se čak, pretpostavljamo, u njemu samom, prije poziva Gospodinova, događao svojevrsni dijalog s vlastitom dušom, u smislu: »Ne bih li možda trebao nešto učiniti u pogledu Ninive?« Ili pak: »Ne poziva li možda mene Gospod da se angažiram za Ninivljane i njihovo spasenje, iako ga možda dosad nisam jasno čuo?« Moguće! Pretpostavka nije bez osnove. Jona ovdje predstavlja svakoga od nas. Poznata su nam stanja, odnosno iskustva propitivanja u savjesti kad i u kojoj mjeri djelovati za dobro drugoga, odnosno zajednice. Ta su iskustva popraćena pitanjima koja redovito smjeraju opravdanjima: »Ne tražim li trun u oku brata svoga, a ne vidim...« Slično je i u pogledu zajednica u kojima se nalazimo. Kad i u kojim momentima trebamo djelovati u pogledu općeg dobra? Pri ovim pitanjima,

Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet

slično kao i Jona, priželjkujemo izvanjski poticaj. Svjedoci smo da ono što teško počne, završi lako, a time i radosno. Glas Jonin, znamo, dolazi i do samog kralja, koji je radi spašavanja Ninive sam učinio životni zaokret: »Glas doprije do kralja ninivskog: on ustade s prijestolja, skide plašt sa sebe, Ddjenu se u kostrijet i sjede u pepeo«. Sličnu situaciju promjene životne perspektive u svojevrsnom hipu, iako manje dramatičnu, nalazimo i u današnjem evanđelju. Isusov je poziv učenicima, zabilježen perom evanđelista Marka, sve samo ne uobičajen. Kao rijetko gdje, upravo nam se ovdje očituje nova dimenzija onog što se grčkim izričajem označava kao kairos - pravi trenutak. Što je tren i što se može napraviti u njemu!? Mnogo! Svjedoči to današnji Isusov poziv upućen apostolima: u tren oka se nešto može odigrati, primjerice, pogled, odnosno susret očiju. Nakon izvještaja o uhićenju Ivana, evanđelist Marko donosi nam kako »Isus najprije ugleda Šimuna i Andriju, brata Šimunova, gdje ribare na moru, i reče im: 'Hajdete za mnom i učinit ću vas ribarima ljudi.' Oni odmah ostaviše mreže i pođoše za njim.« Ako je za dijalog između Isusa i njih dvojice trebao možda i jedan trenutak, tada je za pogled, koji je bio odlučujući, trebao tek tren. Pogledom se, dakle, može mnogo toga učiniti. Njime možemo potaknuti na dobro, ali i na zlo. Kakav je to morao biti Isusov pogled, kad je i prije samog poziva »hajdete za mnom« već gotovo sve riješio? Pogled ispunjen neobjašnjivom dubinom, iz koje izvire dobrota, iskrenost, nepatvorenost, jednom riječju svetost. Takav, jedinstven i osobit, uzrokovao je dramatičnu promjenu životnog puta Šimuna-Petra, Andrije, Jakova Zebedejeva i njegova brata Ivana. Upravo u njihovu pozivu leži odgovor na pitanje zašto pamtimo ono što se dogodilo upravo u trenu. Događaji, naime, sabijeni u tren, utiskuju se neobjašnjivom snagom u dušu. Bog nam daruje trenutke, ali redovito u njima i pokoji tren. Jer, konačno, i veliki Goethe o njemu pohvalno kliče: »Stani, trenu, ti si tako mio!«

Trg braće Radića 14
42203 Jalžabet
Tel. 042/ 647-083
Mob. 098/728-226



Uredovno vrijeme župnog ureda
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti
nazovite na tel. ili mob.
zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr
www.zupa-sv-elizabete.hr

25. - 31. siječnja 2021

III. Nedjelja kroz godinu

(538/2021)

Riječ Božja

Pošto Ivan bijaše predan, otiđe Isus u Galileju. Propovijedao je evanđelje Božje: »Ispunilo se vrijeme, približilo se kraljevstvo Božje! Obratite se i vjerujte evanđelju!« I prolazeći uz Galilejsko more, ugleda Šimuna i Andriju, brata Šimunova, gdje ribare na moru; bijahu ribari. I reče im Isus: »Hajdete za mnom i učinit ću vas ribarima ljudi!« Oni odmah ostaviše mreže i pođoše za njim. Pošavši malo naprijed, ugleda Jakova Zebedejeva i njegova brata Ivana: u lađi su krpali mreže. Odmah pozva i njih. Oni ostave oca Zebedeja u lađi s nadničarima i otiđu za njim.



Punina do koje Isus dovodi vjeru ima drugi presudni aspekt. U vjeri, Krist nije samo onaj u kojeg vjerujemo, najviše očitovanje Božje ljubavi, već i onaj s kojim se sjedinjujemo da bismo mogli vjerovati. Vjera nije samo gledati Isusa, već gledati stvari s Isusove točke gledišta, onako kako ih on vidi, njegovim očima: ona je neko dioništvo u njegovu načinu gledanja. U mnogim područjima života vjerujemo drugim osobama koje stvari poznaju bolje od nas. Vjerujemo graditelju koji gradi našu kuću, ljekarniku koji nam daje lijek za ozdravljenje, odvjetniku koji nas brani na sudu. Trebamo također nekoga koji je pouzdan i dobar poznavatelj kada je riječ o Božjim stvarima. Isus, njegov Sin, predstavlja se kao onaj koji nam objavljuje Boga (usp. Iv 1,18). Kristov život, način na koji on poznaje Oca i njegova stalna i potpuna povezanost s Njim, otvara novi prostor ljudskom iskustvu, koji nam je svima pristupačan. Sveti je Ivan izrazio važnost osobnog odnosa s Isusom za našu vjeru koristeći razne oblike glagola vjerovati. Zajedno s »vjerovati da« je istina ono što Isus govori (usp. Iv 14,10; 20,31), Ivan koristi i izraze »vjerovati« Isusu i »vjerovati u« Isusa. »Vjerujemo« Isusu kada prihvaćamo njegovu riječ, njegovo svjedočanstvo, jer je on sama istina (usp. Iv 6,30). »Vjerujemo u« Isusa kada ga prihvaćamo osobno u svom životu i oslanjamo se na njega, prijanjamo uz njega u ljubavi i idemo njegovim stopama (usp. Iv 2,11; 6,47; 12,44). (papa Franjo; Svjetlo Vjere br. 18)

Varaždinska biskupija
Župa sv. Elizabete Ugarske
Jalžabet



RASPORED SVETIH MISA

25. P - Obraćanje sv. Pavla, Pavo, Paula; Dj 22, 3-16; Ps 117, 1-2; Mk 16, 15-18	18.00 - Sv. Misa u Novakovcu + Štefica Mesarić
26. U - Timotej i Tit, Paula; 2Tim 1, 1-8; liPs 96, 1-3.7-9a.10; Lk 10, 1-9	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + Ivan Pačalat god., vlč. Krunoslav Pačalat
27. S - Andela Merici, Anda, Julijan; Heb 10, 11-18; Ps 110, 1-4; Mk 4, 1-20	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu Na nakanu
28. Č - Toma Akvinski, Tomo, Tomislav; Heb 10, 19-25; Ps 24, 1-4b.5-6; Mk 4, 21-25	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + Štepan, Tomo i Štefanija Bubanić, Antun Šteinglin, Štefanija Križanić
29. P - Valerije, Zdravko, Zdeslav; Heb 10, 32-39; Ps 37, 3-6.23-24.39-40; Mk 4, 26-34	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + Marija god. i Mirko Huzjak, Rok, Anđela i Marija Huzjak, Mirko, Cecilija, Dragutin Vuk, Tomo i Štefanija Mlinarić
30. S - Martina, Tina, Hijacinta, Gordana; Heb 11, 1-2, 8-19; Ps Lk 1, 69-75; Mk 4, 35-41	18.00 - Sv. Misa u Kelemenu + Ivan Koren god., Andrija Šambarek, Tomislav Oršić
31. N - IV. Nedjelja kroz godinu; Pnz 18, 15-20; Ps 95, 1-2.6-9; 1Kor 7, 32-35; Mk 1, 21-28; "Učio ih je kao onaj koji ima vlast."	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + Barbara god. i Većeslav Picek, ob. Picek, ob. Zdravec i ob. Franjčić 9.30 - Sv. Misa u Kelemenu + Bojan Koren god. 11.00 - Sv. Misa u Jakopovcu - ŽUPNA

25. siječnja Crkva slavi Obraćanje svetog Pavla, blagdan preko kojega nam posebno želi pred oči staviti životni put Apostola pogana, onoga koji je od progonitelja Crkve postao njezin naj snažniji branitelj i pronositelj Radosne vijesti. Rođen je u Tarzu u Ciliciji početkom I. st., u židovskoj obitelji čiji su članovi imali pravo rimskih građana, a što im je omogućavalo znatno lakši život u svim područjima u odnosu na sve one koji to pravo nisu imali. Završio je visoke škole, helenističke i židovske, a pripadao je farizejskoj sljedbi, odnosno onima koji su se strogo pridržavali Zakona, obržavajući 613 različitih propisa. Kao takav, progonio je i prvu Crkvu, vjerujući kako na takav način potpuno izvršava Božju volju i židovski Zakon. Prema Novom zavjetu, dok su kamenovali svetog Stjepana, prvoga mučenika Crkve, svjedoci su odložili svoje haljine do Pavlovih nogu, što znači da je i on podržavao Stjepanovo ubojstvo. Idući za Damask, da bi progonio kršćane, oko 30. god., na ulazu u grad doživljava svoje obraćenje, i to tako što je začuo glas s neba koji ga je upitao: "Savle, Savle, zašto me progoniš?" Pao je s konja i privremeno fizički oslijepio, ali je taj događaj postao njegovo duhovno obraćenje u kojemu je u punom smislu riječi progledao. Dobio je novo ime – Pavao – koje upravo to označava: potpunu promjenu cjelokupna njegova bića. Od tada se pridružio kršćanskoj zajednici, ali nije odmah počeo i naviještati Božju riječ, nego je, ponizno slušajući što mu određuju kršćanski prvaci, radio više godina kao šatorar u svom rodnom Tarzu, a tek potom je bio pozvan da zauzeto i otvoreno radi na širenju kraljevstva Božjeg. Osnovao je više crkvenih zajednica, poduzeo je tri misijska putovanja, proživio je različite nedaće i poniženja, ali ništa ga nije moglo spriječiti u vršenju poziva koji je dobio pred Damaskom. Naprotiv, o njegovoj čvrstoj vjeri, ustrajnosti i ljubavi za Krista posebno svjedoče njegove poslanice, u kojima se ne susteže hvaliti, bodriti i poticati kršćanske zajednice kojima je pisao, ali isto tako se ne ustručava kritizirati svakoga onoga tko je kritiku zaslužio. Promjena načina razmišljanja koju je doživio u svom obraćenju, neprestano ga je vodila da čini sve što je moguće da Crkva bude što svetija i bez mane. U tome je uzor svakom čovjeku koji shvati vrijednost Radosne vijesti, koja nas treba tjerati na propovijedanje i u zgodno i u nezgodno vrijeme.

Ispunilo se vrijeme, približilo se kraljevstvo Božje! Jedna od drevnih otačkih interpretacija pojma »Božje kraljevstvo« jest ona koja ga promatra u kristološkoj dimenziji. »Origen je Isusa polazeći od proučavanja njegovih riječi nazivao autobasileia, što znači kraljevstvo u osobi. Sam je Isus 'kraljevstvo'; kraljevstvo nije stvar, nije prostor vladanja poput svjetovnih kraljevstava. Ono je osoba: On je kraljevstvo. Stoga je sama riječ 'kraljevstvo' prikrivena kristologija; na način na koji govori o 'Božjemu kraljevstvu', Isus vodi ljude neizmjernosti činjenice da je u njemu sam Bog nazočan među ljudima, da je on Božja prisutnost. «Možemo još jednostavnije reći: govoreći o kraljevstvu Božjemu, Isus posve jednostavno naviješta Boga, i to Boga kao živoga Boga koji je u stanju u svijetu i u povijesti konkretno djelovati i upravo sada tako djeluje.« (papa Benedikt XVI., Isus iz Nazareta I., 66)

U ponedjeljak 25. I. kada crkva slavi blagdan Obraćanja sv. Pavla župno je godišnje klanjanje - klečanje u susjednoj nam župi svetoga Martina u Martijancu. Glavna Sv. Misa biti će u 11.00 sati!

Radosna vijest koju naviješta, Isus sažimlje u nekoliko glagola: ispunilo se, približilo se, obratite se, vjerujte! Božje je kraljevstvo blizu, tu, nadomak. Bog je izvršio prvi korak: približio se. Nama predstoji obratiti se i uzvjerovati. No, za taj naš korak važno je prepoznati Božju blizinu. Obraćanje nije tek promjena moralnoga ponašanja. Ono zahtijeva promjenu odnosa prema Bogu, zahtijeva vjeru, življenje sa sviješću o Božjoj blizini. Obraćanje koje nas ne unosi u odnos vjere, i samo je potrebno obraćenje. Gospodin je blizu. Ta sigurnost početak je vjere.

Za stradale je moguće uplatiti i na račun Hrvatskog Caritasa: HRVATSKI CARITAS, KSAVERSKA CESTA 12A, ZAGREB; KOD PBZ (PRIVREDNA BANKA ZAGREB) IBAN: HR0523400091100080340, POZIV NA BROJ 12 20 ili pozivom na donacijski telefon: 060 90 10 (6,25 kn po pozivu – PDV uključen) HVALA!

Ne često, ali redovito u vrijeme i na način koji nismo očekivali iznenadni obrati potresli su naše živote; iznenadna smrt u obitelji, neočekivane vijesti o smrtnoj bolesti, novi prijatelj koji nas obara s nogu i zauvijek ulazi u naš život, gubitak posla nakon mnogih godina rada. Svakome od nas se dogodio neki korjeniti obrat. Nikada nismo očekivali da će se to nama dogoditi i potpuno smo nepripravljeni. No događaj je tako stvaran da moramo priznati kako je na djelu bila Božja ruka. Inače Bog ne bi bio stvaran ili pak ne bi bio dio našeg stvarnog života.

(C. Stuhlmüller, Biblijska razmišljanja)

Bog i nas danas poziva da ostavimo nebitne stvari koje nas udaljavaju od Njega i ljudi te da dosljedno nasljedujemo Isusa. Na tom putu nećemo biti sami jer On nas traži i čeka naš odgovor - uvijek je s nama. Vrijeme se ispunilo. Među nama je kraljevstvo nebesko. Vjerujemo u veselu vijest i budimo hrabri i odvažni!

Sveti Ivan don Bosco - Otac i učitelj mladih (31. siječnja)

Rodio se u siromašnoj obitelji blizu Torina 1815 godine. Umro je 1888 godine. Duh je Sveti podigao, Marijinim majčinskim posredovanjem, svetog Ivana Bosca. U njemu je oblikovao srce oca i učitelja, sposobno posvema se darovati mladima. Duboko čovjek bogat vrlinama svoga naroda, bio je otvoren zemaljskim vrijednostima. Božji čovjek, ispunjen darovima Duha Svetoga, živio je kao da Nevidljivoga vidi. Nije učinio koraka, niti izgovorio riječi, ni bilo što poduzeo, a da nije imao u vidu spas mladih... Stvarno nije imao na srcu drugo doli spas duša. „Obećao sam Bogu da ću do posljednjeg daha biti za svoje siromašne mladiće.

Gospodine, pouči me svojim putovima. Tako mi je potrebno tvoje vodstvo, osobito u iznenadnim, neočekivanim i trenucima obrata koji me nalaze nespremna. Dok me učiš poniznom predanju, molim te sjeti se svojeg milosrđa i ljubavi. Ne bih se usudio obratiti ti se ovim riječima da me nisi naučio iz nadahnutih molitava psalama.

(Carroll Stuhlmüller, Biblijska razmatranja za vrijeme kroz godinu)